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ВСТУП 

 

Актуальність теми дипломної роботи. Одним з важливих напрямків 

сталого розвитку держави на початку 2015 року у проголошеній Президентом 

України стратегії  «Україна-2020» є проведення  податкової реформи, яка під 

собою розуміє  просту, економічно вигідну, справедливу та з мінімальними 

затратами часу на розрахунок і сплату податків податкову систему, котра зможе 

в достатній мірі забезпечити  наповнення доходів Державного бюджету 

України і місцевих бюджетів. Виходячи з цього, з метою контролю, аналізу і 

надання оцінки проведення податкових реформ  та визначення потрібного 

забезпечення податкової безпеки актуалізуються питання щодо проведення 

об’єктивного та регулярного розрахунку  рівня податкової безпеки держави. 

Поряд із тим, що податкова безпека країни висвітлена в науковій літературі 

досить широко, дискусійними та недостатньо вивченими залишаються деякі 

питання. Тому вивчення податкової безпеки, її забезпечення та  оцінювання 

рівня податкової безпеки держави на даний час залишаються відкритими та 

вимагають подальшого дослідження та поглиблення. 

Теоретико-методологічні засади оподаткування розроблені в працях 

таких видатних вчених, як А. Вагнер, Д. Кейнс, А. Лаффер, Д. Міль, Ф. Нітті, Д. 

Рікардо, А. Сміт та відповідали фінансовим системам держав середньовіччя та 

відображали особливості їх державного устрою. 

Дослідженню проблем саме податкової безпеки  репрезентують такі 

вчені, як: Бережна Ю., Виклюк М., Вишневська Н., Гресик В., Грушка В., 

Коробов В., Іванов Ю., Іщенко В., Цвілій-Букланова А.. Серед зарубіжних 

фахівців, які займалися вивченням податкового безпеки можна виділити праці, 

таких як А. Сміт, Д. Рікардо та У. Петті. 

Проте, в сучасних умовах забезпечення та оцінювання рівня податкової 

безпеки не повній мірі розкрито, тому важливість вирішення зазначених 
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проблем обумовили вибір теми дипломної роботи, визначили  його  мету та 

завдання. 

Мета і завдання дипломної роботи.  Метою  дипломної  роботи  є 

узагальнення теоретичних засад податкової безпеки держави та надання  

практичних рекомендацій щодо напрямків забезпечення та підвищення рівня 

податкової безпеки. 

Для реалізації поставленої мети поставлено такі завдання: 

1) висвітлити сутність податкової безпеки та визначити її місце в системі 

фінансової безпеки держави; 

2) розкрити механізм забезпечення податкової безпеки держави; 

3) дослідити національні економічні інтереси та загрози податкової 

безпеки держави; 

4) визначити методичний підхід до оцінювання рівня податкової безпеки 

країни; 

5) провести діагностику рівня податкової безпеки України; 

6) проаналізувати ризики та загрози податкової безпеці держави; 

7) дослідити світовий досвід державної політики у сфері забезпечення 

податкової безпеки  та визначити можливості адаптації його в Україні; 

8) запропонувати основні напрями забезпечення та підвищення рівня 

податкової безпеки України; 

9) спрогнозувати рівень податкової безпеки України.  

Об’єктом дослідження є податкова безпека у системі забезпечення 

фінансової безпеки держави. 

Предметом дослідження виступають методичні підходи оцінювання 

впливу податкової безпеки на стан фінансової безпеки Україні. 

Методи дослідження. Для наукового вирішення поставлених у 

дипломній роботі завдань використовувалися: абстрактно-логічний метод – 

при визначенні сутності та складових елементів механізму забезпечення 

податкової безпеки держави; метод синтезу – для вивчення можливостей 



  5 

 

адаптації світового досвіду в українську практику; статистико-економічні 

методи, зокрема: графічний — для більш наглядного демонстрування 

результатів дослідження; табличний метод — для накопичення, опрацювання і 

зберігання інформації; фінансового аналізу – для дослідження рівня податкової 

безпеки, чинників, що впливають на його розмір; кореляційний – для оцінки 

впливу на рівень податкової безпеки таких факторних ознак, як рівень 

концентрації податкових надходжень у доходах Державного бюджета,  рівень 

оподаткування, рівень втрат Державного бюджета від пільгового 

оподаткування, рівень податкового боргу платників податків, тощо; 

прогнозування – для проведення прогнозування рівня податкової безпеки.  

Особистий внесок. Наукові положення, висновки і пропозиції  

дослідження, які виносяться на захист, одержані автором самостійно. 

Інформаційною базою дипломної роботи стали Податковий кодекс 

України, законодавчі, нормативно-правові підзаконні акти, дані Міністерства 

фінансів України, Фіскальної служби України, Державного Комітету 

Статистики, наукові дослідження і публікації вітчизняних і зарубіжних вчених, 

електронні ресурси світової мережі Internet. 

Наукова новизна результатів дослідження полягає у розробці й 

теоретичному обґрунтуванні нових підходів оцінювання та визначення рівня 

податкової безпеки України. 

Практичне значення одержаних результатів полягає  в тому, що 

представлені напрямки удосконалення можуть бути використані у науково-

дослідних цілях – для подальших наукових розробок у зазначеній сфері; у  

законотворчій роботі – для підготовки окремих нормативно-правових актів, що 

визначають та надають оцінку рівня податкової безпеки України; у 

навчальному процесі  – в економічних навчальних закладах під час вивчення 

податкової системи, а також у підготовці навчальних посібників.  

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг 
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роботи становить 101 сторінок друкованого тексту, містить 15 таблиць, 7 

рисунків. Список використаних джерел нараховує 66 найменувань та займає  7 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Після аналізу теоретично-методичних аспектів податкової безпеки 

держави було з’ясовано, що податкова безпека є однією із найважливіших 

характеристик фінансової безпеки держави. 

В першому розділі роботи було визначено, що податкова безпека – це 

такий стан податкової системи, що впливає на забезпечення зростання 

ресурсного потенціалу для розвитку незалежної, стабільної, стійкої 

конкурентоспроможної національної економіки та дозволяє досягти 

захищеності економічних інтересів від зовнішніх та внутрішніх загроз у 

довгостроковому та короткостроковому періодах 

Створення повноцінного механізму забезпечення податкової безпеки 

держави передбачає перш за все вирішення широкого кола проблем, що 

стосуються формулювання критеріїв та принципів забезпечення фінансової 

безпеки, визначення пріоритетних національних інтересів у фінансовій сфері, 

здійснення постійного відстеження факторів, які викликають загрозу 

податковій безпеці країни, а також вживання заходів щодо їх попередження та 

подолання. 

Суттєву загрозу для податкової безпеки становить високий рівень 

податкового навантаження, значні витрати на адміністрування податків, 

зростання податкового боргу країни, підвищення рівня корупції в Україні, 

ухилення від сплати податків. 

Слід зазначити, що в сукупності вищенаведені загрози можуть призвести 

до ще більшої небезпеки стану податкової безпеки. Для того щоб не допустити 

падіння рівня податкової безпеки, необхідно вести неперервний моніторинг 

вищезазначених факторів за джерелами загроз. 

Для оцінки рівня податкової безпеки держави використовується система 

кількісних і якісних показників. До кількісних показників відносяться: рівень 

концентрації податкових надходжень до доходу Державного бюджету, рівень 
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концентрації податків від ЗТД до доходу Державного бюджету, рівень втрати 

від пільгового оподаткування, рівень оподаткування на економіку України, 

рівень податкового боргу у доходах податкового надходження. Усі ці 

показники були розраховані та мають значення, які вищі норми. 

До якісних рівень податкової культури та моралі; рівень якості 

законодавства у сфері оподаткування; рівень професіоналізму персоналу 

фіскальної служби. 

Здійснивши аналіз рівня податкової безпеки держави, очевидно, що 

Україна знаходиться  на стабільному рівні. Усі показники відповідають 

нормативним значення 

Таким чином, запропонований методичний підхід до оцінювання рівня 

податкової безпеки держави дозволить започаткувати об’єктивний та якісний 

регулярний моніторинг рівня податкової безпеки держави та запропонувати 

заходи щодо зміцнення податкової безпеки держави та визначити загрози, які 

найбільш суттєво впливають на виявлені негативні довгострокові тенденції. 

Водночас, щоб не допустити виникнення загроз податковій безпеці держави та 

забезпечити зростання її рівня, необхідно постійно провадити оцінювання, що 

обумовлює доцільність подальших досліджень щодо проведення моніторингу 

рівня податкової безпеки держави у практичній площині. 

Виходячи з усіх проаналізованих індикаторів визначення рівня 

податкової безпеки, маємо позитивні результати, тому можна стверджувати, що 

рівень податкової безпеки задовольняє усім вимогам, тому він на високому 

рівні. 

Після аналізу податкової безпеки України нами було запропоновано 

можливі шляхи покращення. 

Основними заходами, що спрямовані на підвищення рівня податкової 

безпеки та нейтралізацію загроз податковій безпеці, є: 
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• виявлення критичних ситуацій, при яких прогнозовані та реальні 

показники податкової діяльності досягають або виходять за межі порогових 

значень; 

• розробка заходів з виведення податкової системи із зони податкового 

ризику та усунення наслідків реалізації загроз; 

• здійснення експертизи прийнятих нормативно-правових актів і рішень з 

податкових питань з позиції податкової безпеки України; 

• забезпечення відповідності системи оподаткування напрямам державної 

податкової політики; 

• підвищення рівня податкової культури; 

• дотримання правового характеру податкових відносин; 

• підвищення рівня надходження податків за рахунок якості ос 

довгострокового та короткострокового оптимального прогнозу та планування; 

Таким чином, основними умовами, що визначають рівень податкової 

безпеки держави та впливають на її забезпечення, є: відповідність системи 

оподаткування напрямам державної податкової політики та сучасним умовам 

економічного розвитку, високий рівень податкової культури; правовий 

характер податкових відносин; узгодженість усіх елементів функціонування 

податкової системи країни.  

Також був  проведен розрахованук прогнозне значення  податкової 

безпеки на 2016-2017 роки за допомогою рівня концентрації податкових 

надходжень до доходів Державного бюджету, який с свою чергу був вищий ніж 

нормативне значення. 
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